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Σχετικά με τη διεξαγωγή μιας έρευνας—εισαγωγικά 
 
Στην διαδικασία εκπόνησηςμιας έρευνας θα πρέπει να δοθεί 
σημασία σε μια ποικιλία θεμάτων όπως: 
 

•Απόφαση σχετικά με το επίκεντρο (focus) της έρευνας 
•Διαμόρφωση του/των ερευνητικού/ων ερωτήματος/των 
•Επιλογή μιας ερευνητικής στρατηγικής 
•Επιλογή των συγκεκριμένων μεθόδων 
•Διευθέτηση πρακτικών ζητημάτων 
•Συλλογή των δεδομένων 
•Προετοιμασία για την διεξαγωγή της ανάλυσης 
•  ‘Έκθεση των ευρημάτων 
•  Ενέργειες με βάση τα ευρήματα 

 
Ι. Διαμόρφωση του/των ερευνητικού/ων  ερωτήματος/μάτων 
 
Α.  Γνώση του πεδίου 
Συγκρότηση μιας έκθεσης βιβλιογραφικής ανασκόπησης του θέματος, 
(παρουσίαση της, π.χ. σε σεμινάριο για να υπάρξουν σχετικά σχόλια) 
 
Β. Διεύρυνση της βάσης της προσωπικής εμπειρίας σχετικά με το θέμα 
Διερεύνηση του θέματος σε επαφή με τους ανθρώπους που το ζουν ή που 
τυχόν το μελετούν ακόμα και μέσω άλλων επιστημονικών χώρων. 
 
 Γ. Χρήση τεχνικών που ενισχύουν τη δημιουργικότητα 
(συνεργασία με άλλους που ενδιαφέρονται για το θέμα, ενδεικτικά μέσω: 
Καταιγισμού ιδεών, ομάδων εστίασης) 
 

Τα καλά ερευνητικά ερωτήματα είναι : 
• Σαφή, κατανοούνται εύκολα 
•Συγκεκριμένα ώστε να είναι σαφές τι αποτελεί απάντηση 
•Αλληλοσυνδεόμενα, ώστε με κατανοητό τρόπο, να διαμορφώνουν ένα 
συνεκτικό σύνολο 
•Ουσιαστικά,  δηλαδή αξιόλογα μη τετριμμένα ερωτήματα που αξίζει να 
ερευνηθούν  
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ΙI. Οι ερευνητικές στρατηγικές 
 
Πειραματική στρατηγική, Επισκόπηση, Μελέτη περίπτωσης 
 
Πειραματική στρατηγική: μέτρηση της επίδρασης μιας μεταβλητήςεπάνω σε 
μια άλλη. 
Τυπικά χαρακτηριστικά:  
    α. επιλογή  δειγμάτων με άτομα από  γνωστούς πληθυσμούς ως προς 
συγκεκριμένα χαρακτηριστικά τους. 

β. καταμερισμός των δειγμάτων  σε διαφορετικές πειραματικές 
συνθήκες. 
γ. εισαγωγή μιας σχεδιασμένης μεταβολής σε μια ή σε περισσότερες 
μεταβλητές. 
δ. μετρήσεις σε σχέση με μικρό αριθμό μεταβλητών. 
ε. έλεγχος των άλλων μεταβλητών. 
στ. συνήθως γίνεται έλεγχος υποθέσεων. 
 
Επισκοπήσεις: Συλλογή πληροφοριών σε τυποποιημένη μορφή  από 
ομάδες ανθρώπων χωρίς να επιχειρείται μεταβολή στην κατάσταση, 
στις συνθήκες  ή στις εμπειρίες των συμμετεχόντων: 
Τυπικά χαρακτηριστικά: 
α. επιλογή  δειγμάτων ατόμων από  γνωστούς πληθυσμούς. 
β. συλλογή ενός μικρού σχετικά συνόλου δεδομένων σε τυποποιημένη 
μορφή από κάθε υποκείμενο. 
γ. συνήθως γίνεται χρήση ερωτηματολογίου ή δομημένης συνέντευξης. 
 
Μελέτη περίπτωσης: Ανάπτυξη λεπτομερούς και σε βάθος γνώσης 
σχετικά με μια ‘περίπτωση’ ή με ένα μικρό αριθμό από σχετικές 
‘περιπτώσεις’. 
Τυπικά χαρακτηριστικά:  
α. επιλογή μιας περίπτωσης  (ή ενός μικρού αριθμού από σχετικές 
‘περιπτώσεις’) μιας κατάστασης, ενός ατόμου ή μιας ομάδας 
ενδιαφέροντος.  
β. μελέτη της περίπτωσης στο πλαίσιο της. 
γ. συλλογή πληροφοριών μέσω μιας γκάμας από τεχνικές συλλογής 
δεδομένων που συμπεριλαμβάνουν την παρατήρηση, τη συνέντευξη 
και την ανάλυση τεκμηρίων. 
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